



# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



**С 10 по 15 октября в Ялutorовске пройдут «Мамонтовские дни».** Горожан приглашают на пленэры, мастер-классы и интересные встречи (6+)

**Мы работаем для вас!**

Выписать газету без доставки можно в редакции или обратиться к почтальону для оформления подписки на почте.

**Приём рекламы и объявлений, справки по телефону**



**3-16-96**



## НОВОСТИ

### Соберём бумагу

■ (Соб. инф.)

**В России стартовала масштабная акция по сбору макулатуры «Бум-Батл».** Это пятый сезон экологического проекта, который проходит под эгидой всероссийского общественного движения «Экосистема».

Организаторы ставят основной целью акции сокращение излишнего потребления бумаги и формирование культуры обращения с отходами.

В этом году приглашают провести экологические соревнования среди детских садов, школ, вузов, колледжей, компаний, семей и всех жителей страны. Заявки на коллективный зачёт принимаются до 10 ноября, на личный - до 15 ноября 2024 года.

Желающим нужно зарегистрироваться на сайте бумбатл.рф, сдать бумагу на переработку, загрузить отчёт в личном кабинете. Наградой за участие будут именной сертификат и онлайн-приз. Похожим образом проходит соревнование и в командном зачёте. Главным критерием оценки станет количество собранной макулатуры.

Также в рамках акции проводится конкурс креативных постов в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники» с использованием определённых хештегов.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Ознакомиться с информацией об акции и подать заявку можно на сайте бумбатл.рф.



### Ялutorовск Знает

Новости города и района на сайте yalutorovsk.online и в социальных сетях



## Восстанавливают

В городе идёт ремонт пострадавших во время паводка дорог



В пятницу дорожники ремонтировали участок улицы Якушкина, который спускается прямо в пойму Тобола

### БЛАГОУСТРОЙСТВО

■ Олег ВЛАДИМИРОВ  
■ ФОТО АВТОРА

**До конца октября работники ДРСУ-3 должны привести в надлежащий вид участки раздавленных весной грузовиками дорог в Боровушке и на улице Якушкина.**

**В Боровушке.** Самый протяжённый участок в 520 метров находится на улице Холодильной. Он идёт от ул. Кирова до ул. Папанина, фактически это уже дамба. Весной, когда здесь один за другим шли тяжёлые самосвалы с грунтом для насыпей, дорожное полотно сначала просело, а потом полностью пришло в негодность. В прошлую среду тут начали с удаления старого слоя. Сначала дорожникам пришлось кирковать автогрейдером остатки вдавленного покрытия. Этот технологический процесс разрушения дорожной «одежды» позволяет качественно выполнить капитальный ремонт.

- Раскирковываем покрытие, производим планировку. Потом добавим 15 сантиметров

### Общая длина ремонтов составляет почти километр

щебня и уложим сверху два слоя асфальтобетона, - рассказывал прораб ДРСУ-3 АО «ТО-ДЭП» Владимир Rogozin.

Подлежат ремонту и 270 метров на улице Папанина. Это тоже старая дамба, по обе стороны которой находятся частные дома.

**В центре.** Заново асфальтируют и 170-метровый отрезок улицы Якушкина - от перекрёстка с улицей Шаурова и вниз к пойме Тобола. Во время паводка здесь возводили насыпь, и дорога полностью разрушилась. В самой насыпи кто-то уже сделал проход-проезд на грунтовку к Тоболу, но точно не в рамках восстановительных работ.

Местные жители постоянно интересуются происходящим и уточняют детали ремонта. Настойчиво они упрасивали прогрейдировать и эту полторакилометровую просёлочную дорогу к реке. Обычно



**56-летний грейдерист Игорь Уляшев занимается выравниванием щебёночного основания, его опыт работы на такой технике превысил уже четверть века**

она используется рыбаками. Лишь один раз зимой тут чистят направление (которое всё же сложно назвать дорогой) и организуют движение к Тоболу на праздник Крещения. Но к нынешним восстановительным работам просёлок никакого отношения не имеет.

Ремонт дорог, пострадавших в паводок, ведётся по всей Тюменской области после реше-

ния губернатора Александра Моора, про которое он говорил на пресс-конференции в конце лета. Двенадцать с половиной миллионов рублей на восстановление участков улиц Якушкина и Папанина поступили в городской бюджет из регионального. Улица Холодильная ремонтируется за счёт казны Ялutorовска. Оба контракта выполняет ялutorовское ДРСУ.

### С наступлением холодного времени года НЕЛЬЗЯ:

- оставлять включённые приборы без присмотра;
- сушить над ними бельё, одежду, обувь;
- пользоваться самодельными обогревателями.



АНОНС

## С песней о Родине

■ (Соб. инф.)

**Жители Ялуторовска и Ялуторовского района могут принять участие в международном молодёжном конкурсе патриотической песни «Димитриевская суббота».**

Областной тур пройдёт 16 и 17 октября во Дворце творчества и спорта «Пионер» в Тюмени. Конкурсантов разделят по номинациям: исполнители песен 14-17 лет и 18-35 лет, вокальные группы 14-17 лет и 18-35 лет. По этим же возрастным категориям участники будут состязаться в профильном вокале. В этой номинации, итоги которой подводят отдельно, заявляются лауреаты фестиваля прошлых лет, профессиональные исполнители, учащиеся специализированных заведений по специальности «вокал».

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Желающим поучаствовать необходимо подать заявку до 14 октября по адресу: ул. 50 лет Октября, 46 или по электронной почте [otr\\_tgmc@bk.ru](mailto:otr_tgmc@bk.ru).

## Осенняя кампания

СЛУЖУ РОССИИ!

■ Евгений ДАШУНИН

**С 1 октября началась осенняя призывная кампания. До конца декабря в армию для прохождения срочной службы из города Ялуторовска, Исетского и Ялуторовского районов отправятся около 100 ребят. Призыву подлежат парни 1994-2006 годов рождения.**

**Призыв до 30 лет.** По словам временно исполняющего обязанности военного комиссара Ильи Белкина, основа призыва остаётся неизменной, хотя ряд существенных нововведений всё же есть. Самое главное среди них - повышение призывного возраста. Если раньше на службу отправляли с 18 до 27 лет,

то с 1 января этого года, согласно новому законодательству, призыву подлежат граждане от 18 до 30 лет. То есть те, кому 27 лет исполнилось до 1 января, под действие нового закона не попадают.

О необходимости явки в военный комиссариат на медицинское освидетельствование и комиссию мужчин, не находящихся в запасе, оповестят повесткой по месту жительства, работы или учёбы. Данные об уклонистах будут направляться в Следственный комитет для решения вопроса о привлечении их к ответственности.

**Санкции для уклонистов.** Согласно новому законодательству повышены штрафы. Теперь за неявку в военный комиссариат по повестке гражданин заплатит в доход государства от 10 до 30 тысяч рублей,

а не от 500 до 3000 рублей, как это было раньше. Штраф до 5000 руб. также грозит, если мужчина не сообщил в военкомат об изменении семейного положения, образования, места работы или учёбы, о переезде на новое место жительства. А тот, кто не предупредит о выезде за границу на более чем полгода, рискует расстаться с 15 тысячами рублей. Призывников, покинувших в период кампании место жительства без предупреждения на срок более трёх месяцев, ждёт штраф от 10 до 15 тысяч рублей.

Илья Анатольевич особо подчёркивает, что серьёзно ужесточилось наказание за уклонение от прохождения медицинской комиссии. Если раньше за это просто выносилось предупреждение, то теперь уклонисты рискуют нарваться

на штраф от 15 до 25 тысяч рублей.

**Комиссии готовы.** На сегодняшний день в военном комиссариате сформированы составы призывных и медицинских комиссий, проведён мониторинг граждан, подлежащих призыву.

Стоит добавить, что на основании указаний президента и распоряжений министра обороны военнослужащие по призыву не будут принимать участие в специальной военной операции и для прохождения службы их не направят в Донецкую и Луганскую народные республики, а также в Херсонскую и Запорожскую области.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Согласно указу президента ряды Вооружённых сил РФ этой осенью пополнят 133 тысячи ребят-срочников.

## С высоким званием

Педагоги города и района отметили профессиональный праздник



Ольга Горохова из старокавдыкской школы отмечена Почётной грамотой Минпросвещения /ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ АДМИНИСТРАЦИИ ЯЛУТОРОВСКОГО РАЙОНА



Почётные грамоты департамента образования и науки Тюменской области получили городские учителя Алексей Киселёв, Ольга Токмина и Оксана Кавка /ФОТО АННЫ МИСЛЕР

### ПОСЛЕ СОБЫТИЯ

■ Анна МИСЛЕР  
■ Иван МИХАЙЛОВ

**В минувшую пятницу чествовали педагогов. Торжества прошли для работников школ и детских садов.**

**За успехи и заслуги.** В городском Дворце культуры почётными гостями мероприятия стали ветераны педагогического труда. Их вклад в развитие системы образования отметила заместитель главы города Ольга Губачёва.

- Верю, что вместе мы сделаем всё, чтобы молодые учителя почувствовали себя важными, нужными, родными в наших педколлективах. Очень

хочется, чтобы звание «учитель» не просто осталось в дипломе строчкой об образовании, но стало успешным делом всей их жизни, - сказала Ольга Алексеевна. - Я от всей души поздравляю работников школ и детских садов, всех, кто даёт путёвку в жизнь нашим юным согражданам.

Основным блоком мероприятия стала церемония награждения. Почётные грамоты, благодарственные письма вручали депутат областной думы Владимир Ковин, председатель городской думы Владимир Агапов, заместитель главы муниципалитета Ольга Губачёва, председатель комитета образования Елена Филиппова, председатель

ялуторовского профсоюза работников народного образования Татьяна Козлова. Всего наградами областного и муниципального уровня отметили порядка 100 человек.

Педагог детского сада № 9 Ирина Демкова за многолетний добросовестный труд удостоена ведомственной награды Министрства просвещения Российской Федерации с присвоением звания «Почётный работник сферы образования Российской Федерации». Ялуторовчанка работает учителем-логопедом с 1992 года.

- Это такая профессия, которая соединяет в себе и медицину, и педагогику. Она всегда будет востребована, - сказала Ирина Анатольевна. - Сейчас очень много детей с нару-

шениями речи. Поэтому хочется помочь им, научить их правильно говорить, чтобы в школу они пошли подготовленными.

**По примеру учителя.** Педагоги Ялуторовского района отметили свой профессиональный праздник в асланинском Центре татарской культуры. Учителей приветствовала первый заместитель главы района Светлана Скоторенко.

- Труд учителя всегда уважаем, почётен и очень важен для будущего нашей страны. Уникальность вашей профессии в том, что результаты видны не только в оценках, но и по прошествии многих лет, - отметила Светлана Владимировна. Районные педагоги по-

лучили порядка сорока наград разного уровня. Одну из самых высоких - Почётную грамоту Министрства просвещения - вручили учителю начальных классов старокавдыкской школы Ольге Гороховой. Профессию она выбрала благодаря своей первой учительнице Валентине Кузьмовне Полтаевой, которая стала примером на всю жизнь. Самой Ольге уже с первого класса нравилось помогать ребятам, испытывающим трудности в учёбе. После окончания школы отучилась в Ишимском пединституте, вернулась в родной Старый Кавдык, где преподаёт вот уже 35 лет. И ни разу не пожалела о выбранном профессиональном пути. Отлично, что несколько уче-

**Награды разного уровня получили около 100 городских педагогов и порядка 40 сельских**

ниц Ольги Леонидовны пошли по её стопам.

Душевные вокальные и танцевальные номера подарили взрослые и детские творческие коллективы района. Педагоги с удовольствием посмотрели видеоролик с отзывами учеников о любимых учителях. «Вишенкой на торте» стал розыгрыш подарочных сертификатов от спонсоров и районного отдела образования.